

武广租金未了 小股东投诉鄂武商不作为

◎本报记者 王宏斌

武广租金案再起波澜。记者昨日获悉，深圳一投资者已向监管部门递交举报信，投诉鄂武商董事会不作为，致使两年前股东大会通过的关于调整武汉广场租金的决议至今未执行，导致武广应向鄂武商上缴的两年租金共计4亿多元至今未缴，严重损害了鄂武商股东权益。

这位投资者名叫陈利军，共持有鄂武商股票1000股。虽是小股东，但

公司高管严重不作为，我仍要自主维权。”昨日，冒着酷暑从深圳赶到武汉的陈利军向记者出示了其举报信。包括董事长刘江超在内的11名现任鄂武商董事会成员遭陈利军集体投诉。

据陈利军向记者介绍，此前，自己曾去武汉市中级人民法院起诉鄂武商董事会的全体成员，要求判令其依法履行职责，赔礼道歉并赔偿损失。但法院认为，事关上市公司，影响重大。”建议其向监管部门举报。随即，陈向湖北证监局等部门递交了投

诉材料。

2006年9月21日，鄂武商临时股东大会审议通过了由三位小股东提议的“武广提租”案，要求公司遵照市场行情，在武广原租金标准执行期届满后，即从2006年9月30日开始，提高对武广的租金至2.17亿元。如该租赁标准无法实施，则鄂武商应依据股东大会决议，解除在1995年与武广管理有限公司签订的对武广的《租赁合同》，收回武广自主经营。

陈利军认为，上述日期届满后，武广管理公司实际上已失去了继续经营武广的法律依据，但刘江超等鄂武商董事会成员并未及时依法接管武广。虽向法院递交了一份诉状，然而既未申请法院依法采取先予执行措施，也未采取保全措施对武广的资产和收益进行保全和提存。

陈利军说，去年底，公司还把武广未扣除租金的全部利润作为武汉广场的收益，名义上是并表计入鄂武商，实际上是减少了鄂武商的利润，

误导了投资者。陈利军说，这等于白白送给了鄂武商公司的合资方——国际管理公司1亿多元真金白银，使投资者从鄂武商得不到实实在在的分红，从根本上损害了作为投资者的股东利益。

昨日，记者致电鄂武商，公司相关负责人表示，公司与武广公司外资方进行了多次协商，不过没有任何实质进展，相关起诉案亦无结果。公司也希望早日解决，但恐怕只有更高层面才能完结此事。”

海翔药业 被诉侵犯专利权

◎本报记者 彭友

海翔药业今日披露，公司近日收到上海市第二中级人民法院送达的相关文书，上海二中院已受理先灵公司诉海翔药业侵犯发明专利纠纷一案，通知公司收到起诉状15日内提交答辩状参加诉讼。

此案原告为先灵公司(Schering Corporation)，第一被告为海翔药业，第二被告为浙江海翔药业销售有限公司，第三被告为香港康达医药化工有限公司。

原告诉请法院判令三被告立即停止侵权行为，包括第一被告立即停止使用原告的专利方法生产氟苯尼考及其中间体，以及立即停止使用、许诺销售、销售和出口依照原告的专利方法生产的氟苯尼考及其中间体；第二被告立即停止许诺销售、销售和出口第一被告生产的氟苯尼考；第三被告立即停止许诺销售、销售和出口第一被告生产的氟苯尼考。

海翔药业表示，氟苯尼考产品为公司主要产品之一，对公司利润有一定贡献；公司认为不存在侵犯先灵公司专利权的行为，为维护合法权益，公司将积极应诉。

远兴能源 全资拥有甲醇项目

◎本报记者 贺健业

日前，远兴能源以9788.72万元的交易价格取得了博源公司持有的苏天化公司11.24%的股权，这意味着远兴能源将全部持有苏天化公司股权，而公司第一大股东博源公司将不再持有苏天化公司股权。

据悉，苏天化公司成立于四年前，远兴能源于2005年11月通过股权转让，取得了苏天化公司88.76%的股权。该项目从置入后，成为远兴能源利润的重要来源，而且发展势头良好。2007年3月，公司即对18万吨/年天然气制甲醇项目实施扩能技改。据了解，目前已进入联动试车阶段，项目完成后，甲醇的生产能力将扩大至33万吨/年。

公告表示，拟出资人民币不超过30000万元对苏天化公司进行增资。为此公司还将发行不超过5亿元公司债券。

市场人士认为，此番增加公司有机构产品比例之举，增强了上市公司独立性、减少关联交易、避免同业竞争的同时，更有利于提高公司资产的完整性。从而对公司向能源产业实现战略转型有着重要的意义。

营口港 收购集装箱码头股权

◎本报记者 唐学良

营口港昨日召开临时股东会，审议通过了公司以2400万元的价格，收购集团公司持有的营口新世纪集装箱码头有限公司60%股权的议案。

成立于2007年12月的营口新世纪集装箱码头有限公司，是由营口港务集团有限公司和中海码头发展有限公司合资建立的，其中营口港集团出资2400万，占新世纪公司60%的股份。目前新世纪公司通过租赁使用鲅鱼圈港区四期工程的53#、54#两个泊位，从事集装箱业务。营口港表示，从公司长远发展和总体发展战略出发，公司将以集团公司对新世纪公司的初始投资额2400万元为代价，受让新世纪集装箱码头公司60%的股权。

据了解，截至2008年6月末，新世纪公司总资产8725万元，净资产5178万元，1至6月实现净利润1178万元。

■公告解读

降低生产成本 ST金化重“拾”旧项目

◎本报记者 王璐

ST金化日前决定恢复建设于2005年停建的年产8万吨离子膜烧碱项目，以减少生产成本。业内人士认为，这意味着ST金化正在逐步走出困境，并积极通过各种途径提升盈利能力，相信该项目的成功建设将提升公司未来的竞争能力。

ST金化即原来的沧州化工，公司曾经是国内第二大的PVC树脂生产基地，市场占有率为9%。然而，2006年以后，由于公司出现大额对外担保事项及大量诉讼事项，面临偿付巨额债务和对外担保的双重压力，生产经营遭遇前所未有的困难，经营形势十分严峻。2007年，由于流动资金紧张、原材料涨价等原因，公司控股股东沧州沧化实业有限公司年产23万吨PVC装置一直处于停产状态；因安全生隐患不能消除，2007年5月公司老厂区年产6万吨PVC生产线也被迫停产，公司主营业务收入大幅下降。

2007年4月10日，由于不能清偿到期债务，公司债权人鄂尔多斯市鼎华资源开发有限责任公司向沧州市中级人民法院申请公司破产还债，2007年4月30日，法院依法受理此案，公司正式进入破产程序。同年6月，为了最大限度地保护债权人、职工、股东、申请人的合法权益，公司向沧州市中级人民法院申请破产重整。好在，在各级政



府部门的大力支持和帮助下，公司破产重整工作进展顺利。

2007年年底，河北金牛能源股份有限公司通过公开拍卖竞得了ST金化原控股股东——河北沧州化工实业集团有限公司持有的公司12765.48万股股份和沧州集团所持ST金化股东深圳市贵速实业发展有限公司90%的股权。由此，金牛能源成为ST金化控股股东。此后，ST金化开始组织人员，筹措资金，恢复生产。

从ST金化前不久公布的今年半年报来看，虽然公司上半年仍然亏损，但生产已经部分恢复。如控股股东沧州沧化实业有限公司23万吨PVC生产线通过检测与维修，于2008年4月份顺利恢复生产，逐渐走上健康正常的经营轨道。此外，为提高公司生产效率，降低生产成本，延长公司产业链，搞好废渣综合利用，发展循环经济，实现节能减排目标，公司还对水泥工艺实施了“湿磨干烧”新技术。

目前，ST金化经营中遇到的最大两个问题就是，企业负担较重和成本压力较大。尤其在成本方面，由于受市场影响，国际、国内能源及原材料价格大幅上涨，公司所需原料EDC、电石及煤炭的采购价格仍有可能进一步提高，这无疑对公司生产成本造成一定影响。而此次公司决定恢复建设的8万吨离子膜烧碱项目正好可以降低ST金化对原料EDC(氯乙烷)的依赖程度，有效节约生产成本，从而提高公司核心竞争力和盈利能力，实现公司可持续发展的战略目标。

■研究员观点

8万吨离子膜烧碱装置引进世界上先进的日本CEC公司的离子膜电解槽及其工艺技术，生产高品质离子膜烧碱。项目年生产能力为烧碱8万吨，液氯5.15万吨，盐酸5.54万吨。截至目前，该项目累计投资3473.58万元，土建工程已完成80%，进口设备基本到货。

经ST金化技术部门测算，该项目投资总额为26981.37万元，项目建成后预计年新增销售收入28750.45万元，利润总额2583.80万元，财务内部收益率16.08%，投资回收期6.61年。该项目的实施，有利于ST金化合理利用公司当地的资源优势和市场优势，为其可持续发展奠定坚实的基础。

前不久，为了保障公司重整再生成功，ST金化决定向控股股东金牛能源及其控股股东的全资子公司邢台矿业(集团)有限责任公司定向发行股份，收购金牛能源全资子分公司邢台金牛玻纤有限责任公司100%的股权。河北金牛能源有限责任公司所拥有的与公司有关的不超过4亿元流动资产和邢台矿业(集团)有限责任公司所属的金牛钾碱分公司的全部资产。未来，随着优质资产注入的完成，ST金化不但能够实现恢复PVC装置生产和偿还债务，还将增加玻纤和钾碱这两个行业发展前景良好的产业。

做大市值 小商品城上市6年将首次转增股本

◎本报记者 丁可

小商品城位居沪深两市第二高价股的现状即将改变。昨日，小商品城股东大会审议通过了10转增10的中期分配方案，这是上市6年来，小商品城首次拟实施公积金转增股本。

小商品城今日披露的股东大会决议公告显示，参与表决的股东将几乎100%的赞成票仅2600股反对投向了该议案。截至2008年6月30日，小商品城资本公积余额为34559万元，为进一步开拓发展空间，公司拟向增发完成后总股本为17010.04万股的新老股东以资本公积实施每10股转增10股的分配方案，实施后公司总股本为34020.08

万股。

目前，小商品城向义乌市国有资产投资控股有限公司非公开发行4513.18万股A股的方案已经证监会上市公司并购重组委员会审核通过。

据了解，小商品城此次转增股本是公司上市6年来首次以该种方式扩大股本。虽然，小商品城2002年5月上市后经营业绩一直保持稳定增长，但是从未有过送股或者转增股本，唯一一次股本扩大是公司2004年以16.62元的价格增发2093.86万股。

义乌国资公司内部人士对记者表示，作为大股东提议高转增，主要是想做大上市公司市值，是非公开

发行取得重大进展后，大股东与中小股东利益一致的又一体现。

小商品城有关人士告诉记者，在他看来中期10转增10还有三层考虑，一是公司目前股价仅次于贵州茅台，是两市第二高价股(最新收盘价为90元)，虽然市盈率不高，动态市盈率不到20倍，但是绝对价格较高，不利于中小投资者参与；二是公司流通股本较小，主要筹码在机构手中，流动性较差，交易不活跃；三是公司通过定向增发收购国际商贸城三期资产后，可以为公司盈利带来积极影响，不会因股本扩张对每股收益造成非常明显的摊薄。

至于为何选择在定向增发完成

后实施公积金转增股本方案，公司有关人士解释，这是为了确保国资股东对小商品城的绝对控股(持股55.8%)，因为公司从事的业务一定程度上需要政府的支持，只有把大股东利益、公司利益和中小股东利益捆绑在一起，公司才能获得持续发展。

事实上，小商品城的未来发展预期已经引起了基金的高度关注，截至6月30日，公司前十大无限售条件股东中，除了两名小非外全部为基金，其中还有一只社保基金。

小商品城昨日召开的股东大会还通过了投资建设中国义乌国际小商品博览会场馆工程和配套酒店两项议案，赞成票均为93.17%。

■公告追踪

减产氨纶增资芳纶 烟台氨纶缘何“喜新厌旧”

◎本报记者 徐锐

在上半年净利润下降13.20%的背景下，烟台氨纶日前又决定关闭部分氨纶生产设施，那么，此次主业部分停产对烟台氨纶业绩的影响又有多大呢？

烟台氨纶公告披露，受电力供应紧张的影响，公司将被迫关闭部分氨纶生产设施，预计期限在3个月左右。在此期间预计氨纶产量将减少2500吨左右，而按照当前的氨纶价格计算，公司预计将减少营业收入1.1亿元左右，减少净利润1000万元左右。

有意思的是，对于烟台氨纶上述关闭部分氨纶生产设施的举措，投资者对其预期似乎并不悲观。烟台氨纶昨日在低开下挫后不久便快速拉升，股价最高涨幅曾接近

3%，此后受大盘整体的“拖累”其股价出现震荡回落，最终报收于36.90元/股，但其1.07%的下跌幅度仍远跑赢大盘。

由于氨纶价格从2007年以来不断下跌，目前的价格已处在盈亏平衡点附近，因此本次关闭部分氨纶产能对公司业绩的影响并不大。”国金证券纺织行业分析师张斌对记者称。

据悉，烟台氨纶目前的氨纶产能为2.2万吨，本次停产的2500吨约占其中的11.36%，此外，公司还具有2800吨的芳纶1313产能。而在业绩方面，烟台氨纶预计今年上半年共实现营业收入78416.02万元，创造净利润14247.20万元，可见，本次停产所减少的净利润不足公司上半年净利润的10%。

对于烟台氨纶上半年业绩下滑的现实，张斌则表示，在当前氨纶行业产能急剧扩张以及下游纺织业需求低迷的大背景下，烟台氨纶业绩出现下滑是意料之中的事。不过，张斌特别强调称，尽管氨纶业务仍是公司目前的主要之一，但芳纶业务才是烟台氨纶未来发展的最大亮点，这在公司首发募资投向上已得到充分体现。

招股意向书显示，烟台氨纶首次募集资金4亿元，其中2.5亿元用于1000吨/年芳纶1414产业化项目，另有1.75亿元投资服装用芳纶1313工程技术改造项目。

与氨纶产业的强周期性不同，芳纶产业较高的技术壁垒使得其需求始终保持着平稳增长，并且与宏观经济关联度较小，而我们看好烟台氨纶发展前景的也是在于其芳纶业

务。”张斌对记者表示。

国金证券相关研究报告称，烟台氨纶预计将在今年下半年完成1500吨芳纶1313募股项目和芳纶1414中试，而这也将成为公司未来业绩增长的基础，而烟台氨纶2008年至2010年预计分别实现净利润1.74亿元、2.26亿元和3.13亿元。若上述预测属实，这意味着烟台氨纶今年业绩将同比降低50.3%，国金证券对此则表示，今年氨纶价格的快速下跌是其业绩下滑的主要原因。

烟台氨纶未来的看点肯定是在芳纶业务上，而此次关闭氨纶产能主要也是全力保证芳纶的电力供应，目前芳纶1313生产和销售正常，预计芳纶业务全年将为公司带来近1亿元的净利润。”张斌最后称。

华菱管线

1.7亿元参与澳洲公司增发

◎本报记者 彭友

华菱管线今日披露，公司拟认购澳大利亚金西资源有限公司(Golden West Resources Ltd.)新发行的1440万股普通股，认购价格为1.85澳元/股，总交易对价为2664万澳元，折合人民币约为1.7亿元。金西本次增发完成后，华菱管线在金西的股权比例将为11.39%。

金西是澳大利亚一家矿业上市公司，于2004年12月在澳大利亚证券交易所上市，截至2008年6月30日，金西的总股本为1.1亿股，已发行的有效期权为2320万份。因金西目前尚处于勘探和预可研阶段，2007年实现营业收入24万澳元，净利润为亏损2085万澳元。

西维麓纳(Wiluna West)铁矿项目是金西的旗舰项目，矿区总面积440平方公里，已探明符合JORC标准的铁矿石资源量达1.19亿吨，平均品位为58.9%，铁矿石规划产能为1000万吨/年。矿区另探明金矿资源78.8万吨，含金量达8.7万盎司，并有钙质结砾岩型的铀矿床。

此外，华菱管线还与金西签署《铁矿石销售合同》，合同期限15年，到期后公司有权延长10年。在金西通过澳大利亚西部欧卡基港出口铁矿石，且铁矿石年产量在1000万吨以内时，金西每年以澳洲对中国的铁矿石长期协议价格向公司出售450万吨铁矿石。金西的铁矿石年产量超过1000万吨时，公司有权以上述相同的价格购买其新增产量的50%。华菱管线表示，该投资将为公司锁定稳定的铁矿石资源，确保资源供给，同时可以获得较好的投资收益。

不过，金西当前仍处于勘探阶段，基础设施建设周期和开始运营的时间尚存在一定的不确定性，同时华菱管线目前尚无海外投资的经验。

中化国际

大股东表态看好未来不减持

◎本报记者 李锐

中化国际自本月6日刊登有限售条件流通股上市公告后，公司股价连续下跌，至今累计跌幅已经超过了20%。面对这样的市场压力，公司大股东昨日明确表示，解禁不等于抛售，大股东逢高没有减持，逢低就更加没有减持的理由，因为中化国际增长前景广阔，大股东对于公司的未来充满信心。

中化国际董事会秘书刘翔介绍说，公司8月6日的公告只是履行信息披露程序，并不是宣告大股东减持的开始。

刘翔说，首先，从中化国际2005年8月股改成功到今年8月的三年中，中化集团持有的股份经历了一个逐步解除限售过程，而在期间，虽然中化国际股价最大涨幅曾经超过600%，市盈率最高达60.6倍，但中化集团并没有逢高减持当时已经解除限售的股份(2008年1月已解禁1.26亿股)。这说明，中化集团对于中化国际股票始终持有坚定的态度，没有“逢高减持”的意愿；其次，受市场环境影响，目前中化国际市盈率12.6倍，股价也处于相对低位，在此条件下，大股东就更加没有“低价减持”的理由；再次，中化集团对控股的三家上市公司(上海中化国际、香港中化化肥、香港方兴地产)的态度历来都是旗帜鲜明地支持其健康发展的，包括在市场低位时增持股票以增强市场信心等举措，都证明了大股东对于上市公司的殷切希望：2005年股改后，大股东曾经连续增持中化国际股票，2008年上半年，大股东又数次增持中化化肥和方兴地产，这些事实都说明中化集团对于所控股上市公司从未有过“减持”的想法。

根据中化国际7月31日公布中期报告，其每股市收益0.36元，三季报预增50%，公司化工物流、橡胶、农药、冶金能源营销和化工分销各项业务均实现不同程度的增长，保持了持续稳定的